

节后空巢难适应 子女更需爱老人

专家提醒:子女应常回家看看老人,避免老人情绪波动

信阳消息(见习记者 王洋 马依帆)春节过后,不少市民要投入到紧张的工作中或者远赴他乡寻找更好的发展机遇。而对于空巢老人来说,春节期间原本热闹的家,一下子冷清了下来,一时有些难以适应。专家提醒,子女没事应该常回家看看或者打个电话报平安,避免老人情绪上的波动,影响健康。

春节是中国最重要的传统节

日,无论是常年在外务工,还是平时忙于工作,这个时候都要停下来,歇一歇,一家人团聚,热热闹闹地过节。这也让很多空巢老人十分高兴,但是春节一过,子女相继离家,喜庆、热闹的氛围突然消失,不少老人有点适应不了。家住平桥区洋河乡的高阿姨有一儿一女,儿子常年在广州打工,女儿虽在市区上班,但还有两个孩子要照顾,平时也是脱不开身。趁着春节长假,

女儿一家和儿子都回到了高阿姨身边。“一家人聚齐了,真是热闹!”春节期间,高阿姨和老伴儿天天乐得合不拢嘴。可是,正月初七过后,子女们陆续离开,家里只剩下老两口,高阿姨觉得家里变冷清了,屋里空荡荡的,老伴儿也是郁郁寡欢。

和高阿姨有着相同遭遇的,还有家住市区的井老先生。老伴儿已经去世,子女们都成家立业了,平

时他们忙于工作、生活,家里只剩他一个人,没事找老朋友聊天、运动,生活也很惬意。年前儿女们赶回家过个团圆年,这虽让他很是高兴,但假期结束后,儿女们返回自己的家准备上班,他却一时找不到自己的生活节奏,不想出门也不愿约老朋友聚聚。

我市一高级心理咨询师表示,春节期间和子女团聚,老人处于愉快和亢奋之中,而节后重回空巢状

态,巨大反差易产生失落感,出现失眠、食欲下降等症状,导致免疫功能减退,心理上的情绪如不及时调节,甚至还会引起一些慢性疾病的发作。因此,儿女们在忙着调整工作和生活状态的同时,更要在这段特殊的时间,多关心父母,打电话或者回家看看,同时开导老人多参加户外活动,结交新朋友,扩大交往空间,帮助他们提高心理承受能力。

开学了 学生忙着给课本“穿新衣”

信阳消息(见习记者 周亚涛)我市各大中小学陆续开学,新学期又开始了。返校的学生都领到了新课本,给新课本包上一层漂亮的书皮则成为学生们忙碌的一件事儿。

市民李女士的女儿正读小学四年级,2月26日上午放学回家时,孩子一下子抱出来十几本书和作业本让她给包上。李女士吃过午饭就赶紧到家门口的文具店去买书皮,结果发现自己已经来晚了,小店早已挤满了来买书皮的孩子和家长。塑料书皮1元一个,包书纸1元一张。图案各式各样,销量很是不错。李女士告诉记者,往年家中都会把过时的挂历攒起来,等孩子开学时包书皮用,今年家里没有旧挂历,给孩子包书皮只能到市场上去买现成的包书纸。

正在选购包书纸的小学生告诉记者:“老师建议我们把主要学科的课本包上书皮,这样有利于保护书籍。”一旁的一位家长告诉记者,新学期开学了,孩子领到新课本后,都会给课本包上书皮,因为孩子小,课本容易损坏,用不到学期末就破了。



“我们家孩子的课本每年都是我和他一起动手包书皮,一般都是用旧挂历,这样既环保又节约,还能培养孩子的动手和自

理能力。”一位学生家长这样说道。 上图为学生在选购包书纸。 见习记者 李秋艳 摄

新学期到来 如何帮孩子收心?

每每开学后的很长一段时间里,都有不少同学还沉浸在假期的美好时光,对学习提不起劲。如何才能帮助孩子收心,尽早地适应新学期的学习生活呢?对此,海南中学心理老师建议家长在开学这几天,要帮助孩子调整好心态和作息时间,引导孩子制定新学期的学习计划和目标,同时,还要纠正他们的饮食和作息不良习惯。

据了解,每年寒假结束,很多学生在开学后的一段时间里还沉浸在过年的气氛中,总想着寒假自由自在的美好时光,部分学生甚至出现了厌学的症状,如记忆力减退、理解力下降、焦虑、上课走神、情绪不稳定等情况。海南中学心理老师认为,出现上述情况,主要是由于一些学生自我调整能力较差,开学后还未能及时调整心态,以至于轻松的假期生活和紧张的学习生活形成了鲜明的对比,容易产生厌学心理。

为此,海南中学心理老师建议家长注意帮孩子调整生物钟。家长还可利用闲暇时间带孩子一同去购置学习书籍以及新文具等学习用品,与孩子共同拟定新学期的学习计划或学习目标,形成一个很好的学习氛围,通过树立学习新目标可帮助孩子树立自信,使孩子对新学期有所期待。

此外,家长还可通过有节制的控制孩子上网玩游戏、看电视时间帮助孩子收心,将孩子从假期懒散的生活状态中拉回,渐渐过渡到新学期有序的学习状态中。在饮食上也要注意调整,纠正孩子一些三餐不规律、把零食当正餐的饮食习惯也很重要,由于过年期间大鱼大肉,饮食过于油腻,可以让孩子多吃些青菜,适当做些运动。

(王蓓蓓)

春运故事

旅客粗心丢提包 遇上车站“活雷锋”

见习记者 李秋艳 通讯员 侯雅昆 马振伟

2月22日13时许,一位男子高兴地赶到信阳车站管内息县站,将一面绣着“拾金不昧、道德高尚”的锦旗送到了该站站长刘建国手中,对该站客运员万春荣拾金不昧的义举表达了最真诚的谢意。

事情还得从当天他的一次粗心坐车经历说起,当天8时35分,信阳开往上海南

的L568次列车从息县站开车后,客运员万春荣在候车室的座椅上发现一个男式手提包,立即询问周边旅客,却一直无人认领。万春荣赶紧向值班干部进行汇报,并与公安人员一起打开手提包,发现包内除了水杯等物品,还有一个黑色钱包,里面有现金3500多元,一张标明为付某的身份证及多张银行卡和名片。于是,他们一边按照身份证上的姓名“付某”反复进行广播查找,一边根据手提包内的名片拨打电话查找失主,很快就通过失主的

朋友找到了失主付先生。

接到万春荣的电话,付先生显得非常激动:“上车后才发现手提包忘在了候车室,当时那个着急啊,但想到车站里人多肯定是找不回来了。真没想到被你们车站的人捡到了,还想千方百计找到我。我马上让人过去取包。”最后,付先生对车站给他的这一惊喜,再次表示感谢,并称车站工作人员是“活雷锋”!

于是,便出现了开头的一幕。

缤纷女人季 多彩在玉龙

1. 2013年3月1日—3月10日期间女士泡温泉,享受门票100元/位的特价优惠政策。
 2. 三八妇女节当天生日的女士,可凭身份证件免费沐浴温泉一次。
 3. 欢乐体验两日游单人套餐:住房+早餐+温泉+游乐=288元/人。
 4. 尊贵奢华两日游双人套餐:住房+早餐+温泉+游乐+特色饭=588元/2人。

河南办事处 0376-6277100 18727930006 景区电话: 0722-4828588/688 www.hbylwq.com
 信阳-玉龙温泉(经312国道至小林镇,沿省道经随州市到玉龙温泉)